

## 咸宁实验外国语学校周边部分经营户招徕生意惹争议 ——

# 提供免费上网 吸引学生消费

记者 王莉

## 学校:多次劝说无效果

就“消费即可享受免费上网服务”这一现象,记者采访了该校的家长和教师。该校六年级学生家长吴怡表示:学生可以上网,但必须是健康上网,这包括要严格控制孩子的上网时间、上网内容等。网络充斥了太多不适合未成年人的内容,如果让孩子在未知不可控的环境里上网,自己是绝对不允许的。

另一位学生家长表示:提供免费上网服务后,吸引来的只是放学后、就餐之余蹭网玩游戏的学生,一顿饭本来花20分钟,这下可好,40分钟往上走。难道不会影响孩子的学习吗?

说起商家的行为,该校不愿意透露姓名的某高年级班主任吐槽:当下,网络已

经成为人们生活必不可少的一部分,每个孩子多多少少都会接触网络。网络能带来好处,但不可否认的是,因为正确的价值观念缺失,以及缺乏正确应对的意识和能力,未成年人容易产生过度上网、影响学习,甚至走向违法犯罪。

为此,该校工作人员数次找商家理论,要求撤销其向该校学生提供免费上网服务。但商家根本就不听这些劝诫,最终前去劝说的人都无功而返。

该班主任透露,无奈之下,高年级班主任担心学生上网,纷纷利用休息时间去商店里抓“现行”。“我管不了这些商家,难道还不能管住我的学生?”该老师苦笑。

## 部门:违规与否难界定

就相关情况,记者采访了市文化稽查大队相关负责人。该负责人表示:该大队一直以来对“黑网吧”性质的商家进行管理打击,商家提供上网服务,必须经过专门的部门审批,而向未成年人提供上网服务则涉及到《互联网上网服务营业场所管理条例》等条例。

但是,如果商家提供上网服务,只供顾客休闲娱乐,不收费、不通过上网来盈利,商家提供给消费者使用的电脑只有一台,没有形成规模,该部门则无法确定其违规,更不能通过行政处罚等手段来进行处理。

分管该片区的咸安区工商局相关负责人也表示:该局经常对该片区进行例行检查,就职能范围来看,难以对“向未成年

人提供免费上网服务”的商家进行行政处罚定论,未成年人上网涉及到文化部门,该局将配合文化部门,对相关商家进行道德教育。

咸宁律师彭杨珊表示:商家在顾客消费之余,提供电脑给消费者免费上网,这件事情本身不违法。但是,如果商家向未成年人提供免费上网服务,则违反了“未成年人在公共场所限制上网”的规定。所以,商家要停止这种招揽生意的方式,净化社会文化环境,进一步促进未成年人健康发展。

## 教育热点

## 科技资讯

## 菲律宾海底现神秘“水柱”生物



近日,一名潜水员在菲律宾海底发现了一个神奇的生物。远看,它与巨型长条水母类似,像一个水柱,呈半透明状。因为以前潜水时从来没有见过这种生物,所以潜水员也不敢轻易靠近,只是慢慢跟着它,发现这个东西并没有什么攻击性,只是在特定的区域中慢慢游动。

潜水员发现该生物头部有一个很大的口子,完全可以装得下一个人,他尝试着向口子里游去,发现自己的身子在里面畅通无阻。通过仔细观察,潜水员发现,这个块头比较大的生物居然是由无数个小泡泡排列组成的。

为了探究这是“何方神圣”,潜水员给这个生物拍了几张照片。当地海洋生物专家分析,这是一种古老的海洋生物——“活体虫”。

活体虫是海洋的一种远古生物,一般生活在海水比较温暖的水域,它们喜欢成群结队的组织在一起,小的有拳头那么大,大的有十几米长,它们是无性繁殖的,因为是浮游动物,所以在海洋中并不是那么灵活。

## 美“巨人”青年身高近2.35米



美国密歇根州青年布罗克·布朗上幼儿园时身高就达到了近5.17英尺(约1.58米)。5岁时被诊断为巨人症。巨人症给他的生活带来诸多不便,好在这个阳光少年在母亲的陪伴下,积极面对,接受治疗,努力回归正常生活。

据悉,布罗克这个“巨人青年”目前身高已经达到近7.7英尺(约2.35米)。官方数据称,他以每年6英寸(约0.15米)的速度长高,以此速率,19岁的他将超越当今世界上最高的苏丹·克森斯,身高将达到近8.17英尺(约2.49米)。

布罗克的母亲戴斯表示,儿子是在幼儿园时猛长的,她也没有办法阻止孩子长高。虽然儿子因身高面临日常学习、脊椎侧弯、脊髓萎缩等问题,但是在医生的指导下,戴斯陪伴儿子接受治疗,帮助儿子回归正常生活。

## 苏眉鱼大堡礁上演“吞活人”



近日,一组关于苏眉鱼在澳大利亚大堡礁上演“大吞活人”的照片在网上火速流传,令网友直呼不可思议。

照片中,苏眉鱼要“吞食”了潜水员的身子,令其只剩双腿在海中“挥舞”;要么就是将潜水员几乎全部“吞”到身体里,只留头在外面。事实上,这些照片全是借位拍成的,视错觉令“大吞活人”得以成真。

据报道,苏眉鱼是世界上最大的珊瑚鱼类,在成年后通体为铁蓝色并会长出突出的嘴唇,寿命至少可达20年。同时,苏眉鱼是一种可变性的鱼类。到8岁左右,如果雌性苏眉鱼的潜在配种对象短缺的话,它们就有机会变身雄性。(本报综合)

近段时间以来,记者接到热心市民爆料:在咸宁实验外国语学校周边,一些不良商家为了招揽生意,不惜向该校学生提供“免费上网”服务。对此,记者进行了调查走访。

## 现象:学生纷纷去“体验”

11日中午,记者来到咸宁实验外国语学校门口,只见涉及文具、餐饮、培训等商家挤满了校门口的各个店面,有的商家门庭若市,有的则是门可罗雀。然而,在一些商家的店面内,记者却看到了另一种“营销手段”。

在一家文具店内,一台台式电脑摆在柜台的开阔位置。一个十来岁模样的男生买了一本书后,就熟练地来到电脑前,操作鼠标。记者走近一看,他正在打开一个游戏网页。

据咸宁实验外国语学校一名老师透露:这些商家的电脑不仅体现着电脑

账的“本能”,而且还是商家招揽生意的“利器”——只要是在该店消费的顾客,就可以享受“免费上网”服务,不管顾客是否是未成年人。而在校门口这种特殊地段,享受“服务”的顾客多为该校的高年级学生,让该校老师非常头疼。

当天下午5时许,正逢该校高年级学生放学时间,记者再次来到该校门口,发现在有些店内,一台电脑前能围满高年级的学生。他们有的在查询作业,有的则是打游戏。

一个男生告诉记者:只要在店里消费,就可以免费上网,同学们有时间就会在放学后“免费上网”。

# 最美孩子王

## ——记赤壁市蒲圻初级中学教师卢琴琴

赤壁市蒲圻初级中学教师卢琴琴在三尺讲台上奋斗了18个春秋,一直默默耕耘在教育第一线,用“最美孩子王”作为自己人生的坐标,以最平凡的小事诠释着一名人民教师最朴实的人生价值。

### 心里装着的是学生

毕业那年,怀揣着要做就做最美“孩子王”的梦想,卢琴琴只身来到赤壁市茶庵岭镇八王庙小学任教。当时八王庙村的孩子被称之为全镇“三最”——“最野、最难管、成绩最差”。可通过一段时间的接触,她却觉得他们十分可爱。每天,她像猴王一样领着班里的一群孩子上课、劳动、学习、生活。

至今她仍然清楚地记得当时班上有一个叫张洁的小女孩。听同事介绍说,每个学期开学,她家总会因为无法筹齐学费而使她晚两个星期到校。可只要考试,她总会双百分。这不,已经开学快三周了,她仍然不见踪影。卢琴琴心里非常痛惜。利用下午放学时间,专程去了她家。看见简陋的土房里家徒四壁时,卢琴琴决定帮她垫付学费。后来,一直到张洁小学毕业,卢琴琴为她垫付了每学期的学费。虽然卢琴琴当时的月工资只有两百多块钱,但看到孩子那么争气,每次大小考试

是第一名。卢琴琴觉得自己做对了。

### 心里想着的是工作

因为心里装的是学生,所以卢琴琴心里想着的只有工作。为了搞好教学,她积极参加数学优质课竞赛,撰写教育教学论文,曾获得赤壁市数学优质课竞赛一等奖、说课二等奖,多篇论文案例获省、市一、二等奖,还被评为赤壁市常规教学先进个人、课内比教学工作先进个人。

2003年,卢琴琴回到母校蒲圻初级中学工作。第一年,她接手了一个成绩排名倒数第一、纪律全校最差的班级。这一年,她一头扎进班里,将提升班级学业水平定为奋斗目标。一年后,全市毕业班统考中,这个原先倒数第一的班级打了一个漂亮的翻身仗,班级的平均分、及格率、优秀率都排在全市前列。一些家长说:“把孩子交给卢老师,我们放心!孩子在卢老师班上,学得舒心!”

### 常常忽略的是家人

源于做“最美孩子王”的执着与坚守,卢琴琴始终以校为家,一心扑在工作上。在蒲中她曾同时担任小学数学教师,班主任,数学教研组长,小学部政教主任四职。可以说任务相当繁重。与此同时她

的爱人也在另一所学校担任初三毕业班的语文教学工作和班主任工作,每天早出晚归。于是,到学校最早的经常是她,回家最晚的经常是她,办公室里经常加班的也是她。超负荷的工作,让她常常疏忽了自己的孩子和家庭。

同事们常笑话她傻,说她为了学生不顾自己的孩子,为了工作不顾自己的家庭。每每想到这些她总愧疚难当,她觉得自己对这个小家付出太少了。可当她看到自己所带的班级学生有进步取得好成绩时,心中又多了些许安慰,这种苦中带甜的滋味,让她陶醉其中,自得其乐。

### 总会忘记的是病情

这些年,卢琴琴也收获了诸多荣誉,对她的工作给予了充分的肯定:赤壁市德育先进工作者、赤壁市“十佳少先队辅导员”、咸宁市优秀少先队辅导员、赤壁市师

德标兵、咸宁市师德标兵……这些荣誉让她倍感肩上责任重大,丝毫不敢懈怠。

2011年5月,卢琴琴查出患有先天性心脏病。医生要她立刻手术治疗。是去,还是不去?一边是班上那60名学生,一边是自己那不能再拖延的病情。思量再三,卢琴琴选择了暑假再做手术。

手术后,医生建议她休养一年,不能从事重体力活动,也不能太过劳累。但因为当时卢琴琴带的是毕业班,学校老师人手紧缺,为了不耽误学生学习,不给组织增添麻烦,她只是利用暑假剩下的时间休息了20天,开学后不顾家人的极力劝阻,义无反顾重返校园,继续上班了。

18年的辛苦,18年的坚守,18年的幸福,足以让卢老师自豪于自己是一名光荣的人民教师。作为教师,传承教育优良传统,后继有人,这就是对教师最高的回报!

## 履职尽责 办好人民满意教育

### 咸宁优秀教师风采展⑤

## 韩国女子高中师生访问咸高



11日,韩国江原道太白市省长女子高中12名师生来咸宁高中访问交流。咸高校长朱大浩致欢迎辞,朱校长说:“中国有句古语‘有朋自远方来,不亦乐乎?’今天我们欢聚一堂,就是因为有朋自韩国来。在此,我代表咸宁高中4000多名师生向韩国江原道太白市省长女子高中的12位老师和同学表示最热烈的欢迎!”

中韩交流,源远流长。你们的到访,不仅带来了贵校师生的深情厚谊,也给我们送来了零距离亲近韩国、韩国人、韩国文化、韩国教育的宝贵机会。为促进中韩两国学校和青

少年之间的交流与合作,2014年9月,咸宁高中与贵校结为友好学校,中韩两所高中将开展国际合作。2015年10月,你们的朴镇锡校长带着11名师生到咸高访问,我们彼此留下了深刻的印象,结下了深厚的友谊。今天,我们组织双方的同学面对面交流,手拉手交往,心连心交融,对于创新办学理念、丰富办学内涵、提升办学质量,对于增长学生的知识,增强学生的素质,培养学生的全球意识、世界眼光,意义重大!

尊敬的韩国朋友,咸宁市正处于大发展、大跨越时期,旅游业正逐步成

为支柱产业,希望大家在访问期间多了解咸宁的历史,多观赏咸宁的青山绿水,多品尝咸宁的美味佳肴;最后一天,你们会去武汉市,武汉市是湖北省会城市,黄鹤楼是湖北的地理标志,是中国三大名楼之一。真诚地希望你们的这次武汉、咸宁之行开心、难忘,也希望这样的交流能给双方的师生带来更多快乐而丰富的体验与收获!

最后预祝贵校师生在中国、在武汉、在咸宁、在咸高访问期间身体健康、生活愉快!

也预祝这次访问交流获得圆满成功!

(刘俊 陈蕾)

## 为你击破产前超声检查误区



任何医学都有其局限性,超声也如此,不可能做到百分百的“明察秋毫”。人们的期待与现实二者的差距往往就是导致产前三超医患纠纷的源头。

超声检查受很多因素的影响,如胎儿的位置、姿势、羊水的多寡、孕妇腹壁的脂肪厚度等影响,这些干扰因素会大大降低检查的准确度,还有些结构畸形是在胎儿发育过程中逐渐表现出来的。

另外,有些疾病是超声检查查不出来的,比如某些神经系统疾病、代谢性疾病。

整个孕期一般至少4次产前三超检查,有时医生还会根据孕妇及胎儿的具体情况,增加超声检查次数。但一些孕妇,因害怕超声检查对孩子生长发育不利,选择少做或不做。准妈妈记住啦,产前三超检查可千万不要任性。

★误区一:可查出全部问题  
超声检查并非万能。对这个在妈妈肚子里就可以看到孩子模样的技术,人们往往寄予无限期待。

形的报道。孕妇在怀孕期间一般会有几次超声检查。第一次是10-14周时,以确定是否活胎,以及胎儿在宫腔中生长情况;第二次时间为怀孕20-24周,这是检查胎儿严重畸形的最重要时间段;第三次时间是怀孕28-32周,监测胎儿发育情况,测量胎儿大小,进一步排除重大畸形的可能;第四次时间为怀孕36周以后,监测胎儿发育情况,测量胎儿大小等。经过这4次超声检查,恭喜您!可以排除胎儿大多数畸形。所以,为了宝宝的健康,产前三超不可不做。

